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Concurs de cunoștințe – proba de Economie 
 

25 mai 2024, ora 14.00 
Facultatea de Business, str. Horea nr. 7 

 
Durata de rezolvare: 60 de minute 

 
 
1. Cafeaua produsă în Columbia și cafeaua produsă în Brazilia sunt bunuri: a) bunuri substituibile; b) bunuri 
complementare; c) bunuri neutre. 
 
2. Înclinația marginală spre economii arată: a) cu cât scad economiile la creșterea cu o unitate a venitului;  
b) cu cât scade consumul la creșterea cu o unitate a venitului; c) cu cât cresc economiile la creșterea cu o 
unitate a venitului. 
 
3. Economia este știința socială care: a) nu are utilitate pentru elevii de liceu sau studenții Facultății de 
Business; b) studiază utilizarea resurselor nelimitate ale societății, astfel încât nevoile umane limitate să fie 
maxim satisfăcute; c) studiază utilizarea resurselor rare ale societății, astfel încât nevoile umane nelimitate 
să fie maxim satisfăcute. 
 
4. Piața porumbului este în echilibru. Ca urmare a faptului că ploile distrug mare parte din recolta de 
porumb, echilibrul pieței se modifică după cum urmează: a) cantitatea vândută de porumb crește; b) prețul 
de vânzare al porumbului crește; c) prețul de vânzare al porumbului scade; d) nu există vreun impact asupra 
acestei piețe. 
 
5. Monopolul reprezintă acea structură de piață caracterizată prin existența multor vânzători care oferă 
produse unice: a) adevărat; b) fals. 
 
6. În localitatea Cluj-Napoca, SC Business SRL, SC Partner SRL si SC Food SRL sunt furnizorii de mâncare sea-
food. În acest context, piața mâncării sea-food în Cluj-Napoca se încadrează în categoria pieței: a) de 
monopol; b) cu concurență monopolistică; c) cu concurență perfectă; d) de oligopol. 
 
7. Cheltuielile cu palul a unei firme de producție de mobilă: a) reprezintă o componentă a costurilor fixe ale 
fabricii; b) reprezintă o componentă a costurilor variabile ale fabricii; c) reprezintă o componentă a 
costurilor totale ale fabricii; d) b și c. 
 
8. Dacă valoarea coeficientului de elasticitate a cererii de caju la preț este 1,45 înseamnă că: a) cererea este 
elastică la preț; b) cererea este inelastică la preț; c) cererea are elasticitate unitară; d) nu putem concluziona 
nimic referitor la elasticitatea cererii de caju. 
 
9. În anul 2023, PIB-ul pe locuitor în țara X a fost de 360. Știind că populația totală în anul 2023 a localității a 
fost de 2.000 persoane, valoarea PIB-ului acestei localități în anul 2023 a fost de:  
a) 720.000 b) nu se poate determina; c) 72.000; d) 5,55. 
 
10. O firmă are costuri variabile în valoare de 30.000 lei. Atunci când firma vinde 600 bucăți valoarea 
costului variabil mediu este: a) 500 lei; b) 50 lei; c) 5.000; d) imposibil de determinat. 
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11. Care dintre următoarele produse poate fi considerat un bun neutru pentru vegetarieni: a) kaizerul;  
b) laptele; c) sucul de mere; d) portocalele. 
 
12. Oferta de servicii de transport aerian, în general pe termen lung: a) are o elasticitate unitară la preț;   
b) devine mai elastică la preț; c) este inelastică la preț; d) nici unul dintre cazurile anterioare. 
 
13. Prețul de vânzare al căpșunilor este de 17 lei/kg. Guvernul impune un preț maximal (plafon) de 15 
lei/kg. Drept urmare pe piața căpșunilor: a) cantitatea cerută de căpșuni rămâne nemodificată; b) cantitatea 
oferită de căpșuni va crește;  c) apare o penurie de căpșuni; d) apare un surplus de căpșuni. 
 
14. Prețul de vânzare al căpșunilor este de 17 lei/kg. Cantitatea cumpărată și vândută la prețul de echilibru 
al pieței căpșunilor se numește: a) cantitate cerută; b) cantitate de echilibru; c) cantitate oferită. 
 
15. Dacă valoarea coeficientului de elasticitate a ofertei de caju la preț este 1 înseamnă că: a) oferta de caju 
este inelastică la preț; b) oferta de caju este elastică la preț; c) nici una din variantele anterioare. 
 
16. Cumpărătorii sunt purtători: a) ai cererii de bunuri; b) ai ofertei de bunuri; c) nu reprezintă un 
protagonist pe piață. 
 
17. Dacă prețul pentru caju scade: a) cererea de caju scade; b) cantitatea cerută de caju rămâne 
nemodificată; c) curba ofertei de caju se va îndrepta spre stânga; d) nici una din variantele anterioare. 
 
18. O țară devine importatoare dacă: a) prețul intern este inferior prețului mondial; b) prețul intern excede 
prețului mondial; c) prețul intern este egal cu prețul mondial.  
 
19. În România există salariul minim pe economie impus prin lege: a) adevărat; b) fals. 
 
20. O creștere a venitului Ioanei cu 300 RON a determinat un spor al economiilor ei cu 90 RON și un spor al 
consumului ei cu 210 RON. Prin urmare, înclinația ei marginală spre economisire: a) nu se poate determina; 
b) este egală cu 0,3; c) este egală cu 0,7. 
 
21. Șomajul sezonier: a) este determinat de înlocuirea forței umane cu utilajele; b) este un șomaj determinat 
de timpul necesar absolvenților să își găsească un loc de muncă; c) este determinat de fluctuațiile sezoniere 
ale activității economice; d) este un șomaj determinat de timpul necesar persoanelor care au renunțat la un 
loc de muncă să își găsească un nou loc de muncă. 
 
22. Oferta agregată sau globală reprecintă: a) cantitatea totală de bunuri și servicii economice disponibilă 
pentru vânzare la un anumit nivel al prețurilor într-o anumită perioadă; b) cantitatea cerută de bunuri și 
servicii economice la un anumit nivel al prețurilor într-o anumită perioadă; c) totalitatea cheltuielilor 
planificate pentru o anumită perioadă pentru achiziționarea de bunuri și servicii economice. 
 
23. O creștere a prețului biletelor la festivalul Untold ediția 2024 va determina o scădere a cererii de bilete 
pentru acest festival: a) adevărat; b) fals. 
 
24. Prețul pieței pentru gogoși este de 3 ron / bucată. La un preț de 5 ron /  bucată pe piață va exista: a) un 
surplus de gogoși; b) o penurie de gogoși; c) cantitatea oferită de gogoși va fi mai mare decât cantitatea 
cerută de gogoși; d) a și c; e) nici una din variantele anterioare. 
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25. Prețul pieței pentru gogoși este de 3 ron / bucată. Dacă prețul pieței scade sub nivelul de echilibru, 
atunci: a) cantitatea cerută nu se va modifica; b) apare penuria pe piață; c) cantitatea oferită va fi mai mare 
decât cantitatea cerută; d) a și b. 
 
26. Din ce în ce mai mulți căpșuni sunt oferiți pe piață în luna mai. Acest lucru: a) va determina creșterea 
cererii de căpșuni pe piață; b) va determina creșterea ofertei de căpșuni pe piață; c) nu are vreun impact 
asupra pieței căpșunilor. 
 
27. Creșterea economică are la bază acțiunea conjugată a următorilor factori cu acțiune directă: a) munca;  
b) progresul tehnologic; c) capitalul; d) natura; e) toate variantele anterioare. 
 
28. Echilibrul pe piața muncii înseamnă că: a) mai multe persoane își caută un loc de muncă comparativ cu 
câte persoane vor firmele să angajeze; b) oferta de muncă este egală cu cererea de muncă; c) numărul 
persoanelor care își caută un loc de muncă este egal cu numărul persoanelor pe care firmele vor să le 
angajeze; d) b și c. 
 
29. Produsul intern brut: a) ia în considerare activitatea tuturor agenților economici naționali, indiferent de 
locul unde își desfășoară activitatea; b) ia în considerare activitatea tuturor agenților economici din afara 
țării; c) ia în considerare activitatea tuturor agenților economici din țările mai dezvoltate din punct de 
vedere economic decât țara la care ne referim; d) reflectă activitatea tuturor agenților naționali, care își 
desfășoară activitatea în interiorul granițelor naționale. 
 
30. Salariul net reprezintă: a) salariul minim pe economie; b) suma de bani trecută în contractul de muncă 
încheiat între angajat și angajator; c) suma de bani pe care o primește angajatul de la angajator. 
 
 

Baftă!         
 


